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Ми живемо в сучасному світі. Нас оточують безліч технологій і розробок, але ще якихось 

30 років тому людство тільки уявляло, що може бути в майбутньому. У сфері охорони та безпеки 

прогрес також не стоїть на місці. На сьогоднішній день існує багато розробок нових і 

модернізованих охоронних систем, і однією з таких є охоронна система з функцією виділення і 

розпізнавання обличчя особи. Дана система просто незамінна для організації пропускної системи 

і контролю доступу. Основною функцією такої системи є захист і охорона об’єкту за допомогою 

ідентифікації людини за допомогою виділення та розпізнавання зображення обличчя.  

Існує кілька десятків систем розпізнавання облич, які дозволяють здійснювати пошук та 

ідентифікацію людини на цифрових зображеннях та у потоках відеоданих. Системи 

забезпечують високий відсоток розпізнавання і можуть використовуватися спільно із системами 

контролю і управління доступом, серед них – «FaceVACS», «VeriLook SDK», «NEC's Face 

Recognition», «Re:Action». Більшість систем показують гарні результати (у багатьох ймовірність 

вірного розпізнавання, за відомостями розробників, доходить до 99%) і успішно застосовуються 

в системах безпеки і контролю доступу. Однак, мінімальні вимоги, які встановлені розробниками 

систем до відеопотоку та зображень, такі як роздільна здатність кадру, висока чіткість та 

кількість кадрів на секунду, не завжди виконуються. Тому, все це призводить до низки проблем, 

з якими стикаються багато систем розпізнавання: низька роздільна здатність відеопотоку, що 

надходить з камери відеоспостереження, яка ускладнює завдання розпізнавання, присутні шуми 

на зображенні та відеопотоці, що виникають через несприятливі умови середовища (наприклад: 

туман, дощ, радіація, електромагнітні перешкоди та нічна зйомка); наявність складного фону – 

камера, що використовується для систем безпеки, знаходиться на вулиці, тому в відеопотоці 

присутній складний фон навколо обличчя. Тому, розробка алгоритму, який враховує зазначені 

недоліки, є актуальною задачою.  

Для розробки алгоритму розпізнавання необхідно реалізувати перший етап – виділення 

обличчя з фону, а потім використати алгоритм розпізнавання. В результаті проведеного 

порівняльного аналізу алгоритмів та методів, найкращий результат показав алгоритм Віоли-

Джонса. Однак, у роботі Віоли-Джонса зустрічаються помилки другого роду – хибні виявлення. 

Тому, для збільшення ефективності виділення обличчя на зображенні необхідно врахувати блок 

попередньої обробки відеоданих, який має включати такі етапи: переведення зображення у 

градації сірого, фільтрація шуму, еквалізація гістограми. 

Таким чином, загальний алгоритм розпізнавання буде мати вигляд (рис. 1): 

 

 
 

Рисунок 1. Загальна схема алгоритму розпізнавання обличчя у кадрі 
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Мета даного алгоритму – звузити область пошуку на зображенні для подальшого 

розпізнавання обличчя. 

Для реалізації алгоритму розпізнавання було обрано алгоритм Eigenfaces через свою 

відносну простоту і високий рівень розпізнавання. 

В результаті, отримуємо алгоритм виділення та розпізнавання обличчя, який зображено 

на рис. 2. 

 

 
 

Рисунок 2. Алгоритм виділення та розпізнавання обличчя 

 

Застосування запропонованого алгоритму, включає такі етапи: 

1. На вхід системи надходить тестове зображення обличчя людини у форматі RGB, яке 

проходить етап попередньої обробки, що включає: переклад зображення в градації сірого, 

використання комбінованого алгоритму фільтрації щуму для усунення перешкод і спотворень, 

еквалізація гістограми. 

2. Визначення локальної області зображення обличчя людини за складами яскравості. Для 

цього використовується алгоритм Віоли-Джонса, який для пошуку особи на складному 

зображенні застосовує каскад з ознаками Хаара, алгоритм AdaBoost і каскади класифікаторів; 

3. Виділення і кадрування обличчя із загальної вигляду для того, що б прискорити процес 

на етапі розпізнавання; 

4. Формування вектора ознак обличчя на підставі алгоритму «власних облич» (Eigenface). 

Ознаки формуються як для тестового зображення, так і для навчальної вибірки; 

5. Застосування класифікатора, який в області ознак векторів здійснює ідентифікацію 

обличчя на зображенні. 

Розроблений алгоритм на основі спільного застосування методу Віоли-Джонса з 

попередньою обробкою зображення та методу Eigenfaces дає змогу здійснювати виділення та 

розпізнавання облич на цифрових зображеннях та у потоках відеоданих, які мають низьку 

роздільною здатністю, наявність шуму та складний фон, що відповідно, підвищує ефективність 

роботи систем виявлення та розпізнавання облич. 
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